

Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



ISCRIZIONI SSIG BEATO ANGELICO





Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it





Sommario

Introduzione	4
Quale strutturazione oraria propone l'Istituto?	4
Quante sezioni ci sono nella scuola?	5
Ci sono nell'Istituto aule adibite a laboratorio?	5
C'è un laboratorio di informatica?	6
Ci sono le LIM nelle aule?	6
C'è una piattaforma digitale d'Istituto?	6
Come è strutturato il sito della scuola?	7
Quale approccio didattico viene utilizzato dai docenti?	7
Mio figlio ha BES/DSA, sono previsti interventi e percorsi didattici mirati?	7
Quali lingue straniere si studiano?	8
E' previsto un potenziamento per le lingue straniere?	8
Sono previsti corsi di preparazione per le certificazioni linguistiche?	9
Vengono realizzati scambi linguistico-culturali con altri paesi?	9
Come è strutturato l'insegnamento dell'educazione civica?	10



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it





Come è organizzata lo svolgimento dell'ora di alternativa	
all'insegnamento della religione cattolica?	11
Come è "costruito" il giornalino della scuola?	11
Vengono svolti corsi di recupero?	12
Vengono svolti corsi di potenziamento?	12
Vengono svolte attività di orientamento?	13
Vengono svolte attività di continuità con la scuola Primaria?	13
Sono proposti progetti con enti esterni?	15
Sono previste visite didattiche e viaggi di istruzione?	15
Sono state svolte attività PON?	16
L'Istituto ha ricevuto fondi PNRR?	16
Quali azioni sono state svolte con i fondi PNRR?	16
Sono svolti concorsi relativi a qualche disciplina?	18
Ci sono corsi di prima alfabetizzazione?	18
E' previsto lo sportello psicologico?	19
Sono previste attività per contrastare episodi di bullismo all'interno della scuola?	19
Quali sono i regolamenti scolastici?	20



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it





Come viene organizzata la comunicazione tra la scuola e le	
famiglie?	20
Come si svolgono i colloqui con i docenti?	2

Introduzione

Si ricorda alle famiglie che possono visionare sul sito della scuola (https://www.comprensivobeatoangelico.edu.it/) il PTOF (Piano triennale dell'offerta formativa) del nostro Istituto. Il PTOF è un documento programmatico e informativo nel quale si evidenziano l'offerta formativa della scuola e le strategie per attuare i propri fini educativi e formativi.

Per aiutare ulteriormente le famiglie nella delicata fase delle iscrizioni online, è stato approntato questo elenco di f.a.q. per rispondere ad alcune delle domande più frequenti.

Quale strutturazione oraria propone l'Istituto?

Le lezioni sono organizzate dal lunedì al venerdì, dalle ore 8.00 alle ore 14.00 per un totale di 30 ore settimanali di 60 minuti. Sono previsti, nell'arco della mattina, due intervalli ricreativi. Chi



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



opterà per l'Indirizzo Musicale dovrà frequentare anche tre ore pomeridiane aggiuntive, per un totale di 33 ore settimanali.

Quante sezioni ci sono nella scuola?

Ci sono sette corsi completi, dalla sezione A alla sezione G, di cui tre caratterizzati dall'insegnamento del francese, come seconda lingua comunitaria, e quattro con spagnolo.

Ci sono nell'Istituto aule adibite a laboratorio?

La scuola è dotata di molteplici ed ampi spazi, oltre ad un Auditorium, con platea e palco, e alla palestra, vi sono otto aule speciali: laboratorio di arte, laboratorio di musica, laboratorio di tecnologia, laboratorio di scienze, un'ampia e ben fornita biblioteca e tre aule polifunzionali (aula morbida e due aule studio).

Per quanto riguarda l'innovazione didattico-metodologica e l'uso continuativo dei vari ambienti di apprendimento e la loro modernizzazione tecnologica, da quest'anno la scuola secondaria sta sperimentando su alcune discipline, un'organizzazione che si ispira al modello DADA.



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



C'è un laboratorio di informatica?

Sì, c'è un laboratorio con postazioni fisse nel quale le classi possono recarsi, previa prenotazione, durante lo svolgimento di diverse discipline. Sono presenti inoltre due postazioni mobili Chromebook (una per ciascun piano della scuola) ed una postazione mobile tablet.

Ci sono le LIM nelle aule?

Tutte le aule sono dotate di LIM o grandi schermi touch di ultima generazione.

C'è una piattaforma digitale d'Istituto?

La scuola utilizza la piattaforma digitale GSuite. Tutti gli alunni hanno un account personale e si iscrivono, all'inizio del percorso scolastico triennale, alle Classroom attivate dai docenti. Tale piattaforma è stata utilizzata durante i periodi di lockdown in emergenza sanitaria e nei casi di attivazione della didattica a distanza.

Le classroom sono utilizzate nella normale attività didattica per proporre agli alunni attività e materiale aggiuntivo.

Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



Come è strutturato il sito della scuola?

Sul sito della scuola, curato da un docente interno all'Istituto, sono costantemente aggiornate le informazioni relative alle circolari, all'organizzazione dell'Istituto, agli orari della segreteria ed ai progetti svolti. Sono presenti e aggiornati costantemente i moduli utili per i genitori.

Quale approccio didattico viene utilizzato dai docenti?

I docenti adottano un'ampia varietà di metodologie didattiche innovative, andando incontro alle diverse modalità di apprendimento di tutti gli studenti, al fine anche di offrire attività didattiche funzionali al recupero e/o consolidamento degli apprendimenti, così come alla valorizzazione delle eccellenze. L'approccio didattico è prevalentemente mutuato dall'utilizzo di nuove tecnologie consentito dalla presenza, in tutte le aule, di LIM o schermi touch, da un'aula di informatica e dalle postazioni mobili Chromebook e tablet

Mio figlio ha BES/DSA, sono previsti interventi e percorsi didattici mirati?

Assolutamente, sì. Il Consiglio di classe, dopo aver visionato tutta la documentazione necessaria, predisporrà per l'alunno un Piano



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



di Studio Personalizzato. Tale piano sarà condiviso con le famiglie e potrà essere modificato nel corso dell'anno scolastico o durante il triennio, in funzione di eventuali ulteriori elementi emersi nelle osservazioni svolte in itinere o a seguito di revisioni diagnostiche funzionali.

Quali lingue straniere si studiano?

Oltre alle tre ore settimanali di inglese, è previsto lo studio di due ore di una seconda lingua comunitaria a scelta tra spagnolo e francese. Le sezioni di lingua francese beneficiano di alcune ore di insegnamento in compresenza con una docente madrelingua titolare di cattedra.

La scelta della seconda lingua andrà inserita nella domanda di iscrizione.

È previsto un potenziamento per le lingue straniere?

Da molti anni, per le classi prime e seconde, sono previsti interventi di conversazione con docenti madrelingua inglese e spagnola al fine di potenziare le competenze linguistiche degli alunni. Tali corsi di potenziamento vengono, alternativamente, organizzati al mattino durante alcune delle lezioni di lingua o al pomeriggio, in orario extra-curricolare.



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



Quanto alla lingua francese, le classi prime e seconde effettuano ore di potenziamento con docente madrelingua interna.

Sono previsti corsi di preparazione per le certificazioni linguistiche?

La scuola organizza, solo per alunni delle classi terze, corsi di preparazione per il conseguimento delle certificazioni: KET (inglese), DELE (spagnolo), DELF (francese). I corsi si svolgono in orario pomeridiano e sono rivolti a piccoli gruppi di alunni, già in possesso si buone competenze nelle lingue straniere. I corsi di preparazione, nonché la tassa di esame, sono a carico delle famiglie che sono tenute a corrispondere costi comunque contenuti.

Vengono realizzati scambi linguistico-culturali con altri paesi?

I docenti di lingue hanno più volte partecipato a scambi culturali con paesi europei, in seno a progetti promossi dall'Unione Europea. Cinque anni fa è stato, inoltre, realizzato uno scambio culturale tra un gruppo di alunni meritevoli delle classi terze ed una classe di una scuola belga.

Agli studenti iscritti all'indirizzo musicale, negli anni passati, è stata offerta l'opportunità di partecipare a gemellaggi con altre



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



scuole italiane caratterizzate, come la nostra, dalla presenza dell'indirizzo musicale.

Come è strutturato l'insegnamento dell'educazione civica?

A partire dall'anno scolastico 2020/2021 è stato introdotto l'insegnamento dell'Educazione civica. La norma richiama il principio della trasversalità del nuovo insegnamento, anche in ragione della pluralità degli obiettivi di apprendimento e delle competenze attese, non ascrivibili a una singola disciplina e neppure esclusivamente disciplinari e prevede che l'orario dedicato a questo insegnamento non possa essere inferiore a 33 ore per ciascun anno di corso, da svolgersi nell'ambito del monte ore complessivo annuale previsto dagli ordinamenti.

All'interno di ogni Consiglio di classe è individuato un coordinatore che ha il compito di coordinare le attività all'interno dei Consigli di classe e, in sede di scrutinio, formulare la proposta di valutazione.

È stato progettato un curricolo della disciplina e tutte le classi della scuola secondaria svolgono la stessa programmazione.

Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



Come è organizzata lo svolgimento dell'ora di alternativa all'insegnamento della religione cattolica?

Gli studenti che non si avvalgono dell'insegnamento della religione cattolica svolgeranno attività alternativa. Lo scopo delle attività alternative è contribuire alla formazione globale della persona, attraverso la promozione e la valorizzazione delle diversità culturali, favorendo la riflessione sui temi della convivenza civile, del rispetto degli altri, della scoperta della regola come valore che sta alla base di ogni gruppo sociale, dell'amicizia, della solidarietà, sviluppando atteggiamenti che consentano il prendersi cura di sé, dell'altro, dell'ambiente e del mondo in cui viviamo.

Al cuore di queste lezioni c'è l'attività di confronto, di discussione tra gli alunni sotto l'azione coordinatrice dell'insegnante.

La finalità del progetto è la stesura di articoli elaborati durante le lezioni a seguito di dibattiti e discussioni. Gli articoli dovranno essere prodotti durante l'anno scolastico per essere inseriti nel giornalino scolastico.

Come è "costruito" il giornalino della scuola?

Il giornalino scolastico si chiama "Beati Noi". È pubblicato sul sito della scuola e vi confluiscono articoli scritti dagli alunni con la



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



supervisione dei docenti. Gli articoli sono prodotti durante le ore di alternativa oppure durante l'orario curricolare.

La gestione e l'impaginazione del giornalino è a cura del docente curatore del sito web della scuola con l'aiuto dei docenti di alternativa. (link per la visione del giornalino scolastico: https://www.comprensivobeatoangelico.edu.it/scheda-progetto/giornale-scolastico-2/)

Vengono svolti corsi di recupero?

Il recupero è svolto costantemente durante le lezioni mattutine. Vengono inoltre proposti corsi di recupero pomeridiani di matematica.

Vengono svolti corsi di potenziamento?

Oltre alle attività di potenziamento svolte durante le lezioni mattutine curricolari, nel corso del terzo anno, ai ragazzi vengono proposti due corsi pomeridiani facoltativi di potenziamento: latino e chimica/fisica. I corsi sono tenuti da docenti interni della scuola. In questo anno scolastico numerosi corsi sono stati proposti all'interno dei progetti del Pnrr.

Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



Vengono svolte attività di orientamento?

Nel corso di tutti e tre gli anni della scuola media vengono volte 30 ore di didattica orientativa da parte dei docenti di tutte le discipline.

Nel nostro Istituto inoltre vengono effettuate, nel secondo e terzo anno, attività con enti esterni di orientamento per la scelta dell'indirizzo scolastico-educativo superiore. La scuola si occupa di favorire gli incontri fra gli alunni e gli istituti presenti sul nostro territorio, tramite attività di open-day e calendarizzazione di eventi dedicati

Nel mese di Novembre, infatti, viene programmato presso la nostra scuola un open-day pomeridiano per la presentazione dell'offerta formativa delle scuole superiori. Docenti ed alunni di molti istituti di scuola secondaria di secondo grado saranno presenti e a disposizione dei nostri alunni per mostrare la loro offerta formativa.

Vengono svolte attività di continuità con la scuola Primaria?

Sono svolte attività di continuità con la scuola Primaria. Nel mese di Dicembre gli alunni della primaria sono accolti nella scuola media per visitare gli ambienti dell'Istituto e per conoscere alcuni docenti ed alunni della prima media.

A PALIS

Istituto Comprensivo Statale "BEATO ANGELICO"

Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



Le docenti di **spagnolo** e di **francese** effettuano alcuni incontri con le classi quinte (delle due scuole Colombo e Vamba appartenenti al nostro Istituto Comprensivo) per avvicinare gli alunni allo studio delle due lingue presenti nel piano di studi della scuola secondaria e che sono da scegliere all'atto dell'iscrizione. Per ogni classe quinta vengono svolte 2 ore di lezione per ciascuno dei due insegnamenti di seconda lingua comunitaria. Nelle classi quarte e terze sono svolte attività aggiuntive di lingua francese

I docenti di **strumento musicale** svolgono, presso le classi quinte della scuola primaria, attività di orientamento al fine di presentare i percorsi ordinamentali a indirizzo musicale. I docenti di strumento propongono inoltre lezioni aperte al fine di far conoscere le attività svolte durante le lezioni pomeridiane. Le modalità di prenotazione delle lezioni aperte sono inserite in una circolare apposita che si trova sul sito web della scuola.

Tutti gli anni scolastici si propone un'attività da svolgere in continuità fra gli alunni delle classi quinte e gli alunni delle classi di prima media. Negli ultimi due anni scolastici il prodotto finale di tale collaborazione è stato un volume digitale di fiabe: "Le fiabe della Beato". (link per visionare i volumi: https://www.comprensivobeatoangelico.edu.it/scheda-progetto/continuita-primaria-secondaria/)



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



È costante il dialogo e lo scambio di informazioni fra i docenti dei diversi ordini di scuola al fine di agevolare l'inserimento degli alunni.

Sono proposti progetti con enti esterni?

Sono proposti numerosi progetti con enti esterni quali "Le chiavi della città", Fondazione Cinema Stensen, Unicoop, Forze dell'ordine, Croce Rossa di Firenze, Fondazione Antonino Caponnetto, Associazione Lorenzo Guarnieri, Mad (Murate Art District).

I progetti vengono valutati e scelti in base all'attinenza con il PTOF di istituto all'inizio dell'anno scolastico.

Sono previste visite didattiche e viaggi di istruzione?

Le visite didattiche, presso mostre, partecipazione a spettacoli teatrali o concerti, sono previste e scelte in sede dei dipartimenti disciplinari.

I viaggi di istruzione sono proposti per tutte le classi e, generalmente, sono organizzati prevedendo un'uscita didattica giornaliera.



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



Sono state svolte attività PON?

La sigla "PON" sta ad indicare "Programmi Operativi Nazionali". Tali programmi sono stati finanziati dalla Commissione europea per favorire la parità economica e sociale di tutte le regioni dell'Unione Europea. Con tali fondi negli anni scolastici scorsi, sono stati finanziati molti corsi extracurricolari quali: Idroponica Farm, Competenze di base Ortocircuito, Educare alla creatività digitale, Pensiero computazionale e cittadinanza digitale.

L'Istituto ha ricevuto fondi PNRR?

Sì, i fondi PNRR sono stati suddivisi fra le scuole italiane secondo i fabbisogni relativi in ciascuna area di intervento prevista. L'Istituto ha poi dovuto presentare un progetto riferito a ciascun bando in cui è stato individuato come destinatario.

Quali azioni sono state svolte con i fondi PNRR?

Nell'ambito dell'Avviso "Animatori Digitali 2022-2024" sono state svolte attività di formazione per i docenti finalizzate all'uso di metodologie e attività STEM nella didattica di tutti gli ordini di scuola. Nell'ambito dell'Avviso "Piano Scuola 4.0 - Azione 1 - Next Generation Classrooms - Ambienti di Apprendimento Innovativi"

TOBLE TALLS

Istituto Comprensivo Statale "BEATO ANGELICO"

Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it





sono state dotate di monitor touch le aule di tutte le classi delle scuole primarie e della scuola secondaria; sono state allestite e/o modernizzate le biblioteche per le scuole primarie, le aule per l'inclusione e le aule informatiche delle scuole primarie e della scuola secondaria; è stata allestita una innovativa Aula Immersiva a disposizione dell'intero Istituto.

Nell'ambito dell'Avviso "Competenze STEM e multilinguistiche nelle scuole statali (DM 65/2023)" sono stati proposti corsi di potenziamento STEM (science, technology, engineering and mathematics) in tutte le classi delle scuole dell'infanzia e nelle quinte delle scuole primarie; corsi di classi quarte e nelle potenziamento discipline STEM (potenziamento chimica/fisica, stampante 3 D, logica matematica, robotica, mentoring) e nelle lingue straniere per gruppi di alunni della scuola secondaria; corsi di formazione di lingua inglese per i docenti. Nell'ambito dell'Avviso "Formazione del personale scolastico per la transizione digitale nelle scuole statali (DM 66/2023) sono in fase di definizione percorsi di formazione per i tecnico amministrativo personale docenti all'ampliamento delle competenze digitali generali e specifiche per le mansioni svolte. Sono in fase di progettazione le attività nell'ambito dell'Avviso "Riduzione dei divari negli apprendimenti



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



e contrasto alla dispersione scolastica (DM 19/2024)" che saranno rivolte principalmente agli alunni a rischio dispersione scolastica per motivi socio-economici o per carenze nelle competenze disciplinari.

Sono svolti concorsi relativi a qualche disciplina?

Tutti gli anni si svolge il concorso letterario interno. È organizzato dai/dalle docenti di lettere dell'Istituto.

L'Istituto ha aderito inoltre alle Olimpiadi della Matematica proposto dall'Università Bocconi di Milano.

Gli alunni che frequentano l'indirizzo musicale partecipano annualmente anche a concorsi musicali organizzati da altri Enti o Istituti.

Ci sono corsi di prima alfabetizzazione?

Sì, vengono tenuti corsi di alfabetizzazione a cura del Comune di Firenze. Tali corsi si tengono in orario scolastico in piccoli gruppi di livello. Gli operatori seguono i ragazzi non italofoni per far acquisire loro le competenze linguistiche al fine di un migliore inserimento nelle classi.

BBUG TALIS

Istituto Comprensivo Statale "BEATO ANGELICO"

Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



È previsto lo sportello psicologico?

Sì, ogni anno viene attivato uno sportello di ascolto rivolto ad alunni, genitori e docenti.

Lo psicologo opera direttamente e fisicamente nella scuola per svolgere interventi specifici mirati al contenimento del disagio e alla promozione del benessere di tutti gli utenti della scuola.

Gli eventuali contatti tra la psicologa e gli alunni dovranno essere autorizzati dai genitori attraverso il modulo di consenso informato allegato alla circolare che indicherà l'inizio dell'attività dello sportello di ascolto e pubblicato sul sito web.

Sono previste attività per contrastare episodi di bullismo all'interno della scuola?

Oltre alle tematiche svolte all'interno dell'educazione civica, numerose sono le attività proposte per contrastare tali episodi. La scuola svolge attività in collaborazione con forze dell'ordine e particolare attenzione viene posta alla collaborazione con la polizia postale per rendere i ragazzi consapevoli al corretto utilizzo del web.

Gli organi collegiali hanno deliberato un regolamento di comportamento e disciplina che tutti i docenti attuano e che gli alunni sono tenuti a rispettare; contestualmente le famiglie



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



condividono, all'atto dell'iscrizione il patto educativo di corresponsabilità. Alcuni docenti della scuola costituiscono il team anti-bullismo.

Quali sono i regolamenti scolastici?

L'Istituto è provvisto dei seguenti regolamenti: regolamento di disciplina, regolamento dei "Percorsi ordinamentali ad indirizzo musicale", regolamento visite guidate e viaggi di istruzione, regolamento uso palestra, regolamento laboratorio di informatica, regolamento scambi culturali, regolamento didattica digitale. Il regolamento protocollo Covid, al momento non necessario, potrà essere messo nuovamente in vigore qualora se ne dovesse presentare la necessità.

Come viene organizzata la comunicazione tra la scuola e le famiglie?

La comunicazione avviene attraverso diversi canali:

- il sito della scuola, canale ufficiale rivolto sia alle famiglie che agli utenti del territorio;
- il Registro elettronico, piattaforma on-line che permette ai genitori di seguire l'andamento scolastico dei figli (voti,



Via Leoncavallo 12 – 50127 FIRENZE - Tel. 055362535 – 055350238 - Fax 055366835 http://www.comprensivobeatoangelico.edu.it

E-mail: <u>fiic86000c@istruzione.it</u> – Pec: <u>fiic86000c@pec.istruzione.it</u> C.F. 94202760487



assenze, argomenti svolti, compiti, schede di valutazione...) e di ricevere le comunicazioni dalla scuola in tempo reale;

- mail istituzionale e telefono della scuola;

Come si svolgono i colloqui con i docenti?

Ogni docente ha un'ora settimanale di colloquio con i genitori, il giorno e l'orario di tutti i docenti è comunicato con apposita circolare. Nei mesi di Dicembre e Aprile vengono invece calendarizzati i colloqui generali, organizzati generalmente su due diversi giorni suddividendo le discipline, in orario pomeridiano. I genitori dovranno quindi prenotarsi sia per i colloqui mattutini sia per quelli generali pomeridiani, attraverso il registro elettronico.